



儿子欠款父亲被催侵扰安宁银行道 歉

儿子信用卡欠款未还,银行能 否催收其父? 近日, 北京市海淀区 人民法院审理了这样一起纠纷,某 银行及其信用卡中心被认定侵犯了 公民个人信息及隐私权。

法院查明, 由于张先生的儿子 信用卡未按时还款,某银行信用 卡中心及其委托的金融公司数次拨 打张先生的电话催收欠款。张先生 认为,银行信用卡中心侵犯了他的 个人信息权和隐私权。银行信用卡 中心、金融公司实施变相催收,严 重破坏了自己的安宁。张先生诉至 法院要求银行及信用卡中心、金融 公司书面赔礼道歉,并赔偿公证费 4080元、精神损失费1元。

某银行及信用卡中心称,他们 是从张先生之子申请信用卡所填信 息中获取到张先生的信息,是合法

收集信息,未侵犯张先生隐私权。 拨打电话是正常催收信用卡欠款, 系合法催收。银行没有把信息泄露 给金融公司,与金融公司是监管允 许下的委托催收关系。

法院认为, 张先生的涉案手机 号码属于其个人信息,应作为隐 私予以保护。银行信用卡中心未经 张先生同意利用其手机号码催收欠 款,违反了相关监管规定,构成对 张先生信息的违法使用, 领用合约 条款并不能成为免责理由。金融公 司虽拨打了张先生的手机, 但系通 过银行系统功能拨打, 且均未能接 通, 其行为尚未独立构成对张先生 信息及隐私权的侵害,不承担法律

据此, 法院判决银行及其信用 卡中心向张先生书面赔礼道歉并赔

偿公证费4080元。目前该判决已

法官庭后表示, 民法典规定, 公民的个人信息及隐私权受法律保 护,任何人不得非法侵害。个人信 息包括自然人的姓名、出生日期、 身份证件号码、电话号码等, 隐私 包括自然人的私人生活安宁和不愿 为他人知晓的私密空间、私密活动、

本案纠纷即由对个人信息的不 当使用所引发,某银行虽通过合法 渠道获取了张先生的手机号码,但 其对信息的使用超出了张先生的授 权范围, 且使用该信息的方式侵扰 了张先生的生活安宁,因此同时构 成对张先生个人信息权益和隐私权 的侵害。

湖南举行左宗棠诞辰 210 周年系列活动

10日, 左宗棠诞辰 210周年 暨弘扬爱国主义精神座谈会在左宗 棠诞生地——湖南省岳阳市湘阴县 举行,来自全国各地的省市领导代 表、专家学者代表、湘阴籍知名人 士代表、左氏宗亲代表等近 300 人 齐聚湘阴,纪念这位写下"身无半 文,心忧天下"的著名湘军将领、 洋务运动先驱,弘扬爱国主义精神。

左宗棠是晚清著名的政治家、 军事家、民族英雄, 系湖南湘阴县 人,历任浙江巡抚、闽浙总督、陕 甘总督、两江总督兼南洋通商大臣 等职,与曾国藩等人并称为"晚清 中兴四大名臣",被晚辈梁启超誉 之为"五百年来第一伟人",著有 《楚军营制》、《朴存阁农书》等书, 在中国近代史上占据了重要地位。

此次活动以座谈会为主体,以 左宗棠思想文化与湖湘精神研讨 会、"新栽杨柳三千棵"公益植树

暨"左公柳"回湘入庄等活动为配 套,其中多项相关活动面向国内外。

当日举办的座谈会同步以视频 形式,邀请海外华人华侨、湘阴 籍海外人士、国外友人、"一带一 路"中亚地区国家代表、海外爱国 联合会等民间组织代表等各界人士 参与, 一同缅怀这位令人敬仰的爱 国志士与家族典范。

中国社科院近代史研究所党委 书记金民卿表示, 左宗棠在中国 近代史上产生过很大影响, 从历史 和现实结合来讨论这样一个历史人 物, 能更好地从历史事件中、从历 史人物上获得启迪, 更好地推进新 时代中国事业的发展。

"我们缅怀左宗棠,就是要继 承和弘扬他'报国忧民、抵御外侮' 的爱国情怀。"湖南省人大常委会 副主任、党组成员彭国甫说, 左宗 棠迟暮之年抬棺西征、督师南下,

铁腕收复新疆,促成新疆建省、台 湾设省,是湖湘文化忧国忧民、爱 国主义精神光荣传统的体现

"治有用之学,成经世之才。" 左宗棠生平十分注重家风传承, 其 言传身教使左家耕读传家、知行并 重的家风得以延续。据了解, 左宗 棠嫡系后裔人丁兴旺, 现已延续至 第九代。这些后人秉承祖训,大多 投身于教育、科研、医疗、文化等 领域,有力推动了左宗棠精神的传

"我们希望能和大家一起继续 传承、弘扬左公的爱国为民精神, 让左公的优良传统代代相传。"左 宗棠玄孙女、中国农工民主党中央 原副主席、上海市人民政府原副市 长、上海市政协原副主席左焕琛女 士贺信中写到。

11 月中国各种自然灾 害致 12 人死亡失踪

记者 12 日从中国应急管理部获悉, 11月中国各种自然灾害致12人死亡失踪

近日, 应急管理部会同有关部门对 2022年11月全国自然灾害情况进行了会 商分析。11月份,中国自然灾害以低温 冷冻和雪灾为主,风雹、干旱、台风、地震、 地质灾害和森林火灾等也有不同程度发 生。各种自然灾害共造成3.5万人次受灾, 因灾死亡失踪 12人,一般损坏房屋 3500 间,农作物受灾面积2.1千公顷,直接 经济损失 3.75 亿元(人民币,下同)。

与近5年同期均值相比,受灾人次、 损坏房屋数量和直接经济损失分别下降 94%、68%和90%。

11月,全国共出现4次冷空气过程, 其中,11月26日至30日,今年以来最 强寒潮过程影响中国大部地区, 部分地 区降温幅度达 20℃, 部分地区发生低温 雨雪冰冻灾害,新疆北部阿勒泰、塔城 地区暴风雪造成人员伤亡, 部分牲畜冻 死冻伤、牲畜棚圈受损。此外,受强冷 空气影响,11月29日,黄河内蒙古三湖 河口至头道拐河段全线流凌, 黄河进入 2022 - 2023 年度凌汛期。西北、西南等 局地发生零星风雹灾害,直接经济损失

11月中下旬,江南、华南地区出现 明显降水过程。其中,华南大部、江南南 部降水较常年同期偏多五成以上, 土壤 墒情明显改善, 对冬小麦幼苗生长、油 菜及露地蔬菜、果树等生长发育十分有 利,总的看,前期旱情较重的湖北、湖南、 江西等地旱情得到有效缓解, 但降雨带来 的蓄水增加有限。此外,11月份全国发 生森林火灾23起,主要发生在江西、广东 湖南等地。

广东佛山解除住房限 购政策

广东省佛山市住房和城乡建设局 12 月9日发布关于进一步优化房地产调控 政策的通知,2022年12月10日起,在 该市禅城区祖庙街道、南海区桂城街道、 顺德区大良街道购买的新建商品住房, 须自商品房买卖合同网签备案之日起满 3年方可上市交易。上述区域暂停实施住 房限购政策。

通知显示, 该政策实施前, 已在佛 山市智慧房产综合平台完成商品房买卖 合同网签或签订商品房认购书的新建商 品住房,不受该政策影响。

也就是说,佛山上述三个街道不再限 制新房交易,但以后二手房须购买3年 后才能出售。

据悉, 今年6月, 佛山市住房和城 乡建设局、佛山市自然资源局、佛山市 金融局、佛山市住房公积金管理中心四 部门联合发布《佛山市住房和城乡建设 局等部门关于因城施策进一步完善房地 产调控政策的通知》,根据该通知,佛 山优化住房限购区域, 商品住房限购区 域调整为禅城区祖庙街道、南海区桂城 街道、顺德区大良街道。随着此次佛山 房地产新政的出台,祖庙、桂城、大良3 个街道也暂停限购,这意味着佛山全市 解除了住房限购政策。